Té&leso bylo vrzeno svisle nahoru pocate¢ni rychlosti 20 ms™. Soucasné z vysky, kterou
toto t€leso maximalné dosahne, zacne padat svisle dolti druhé téleso se stejnou
pocatecni rychlosti. UrCete Cas, vzdalenost od povrchu Zemé a rychlosti obou téles

v bod¢ jejich stietu.

Rychlost pohybu dest'ovych kapek stiedni velikosti za Gplného bezvétii je 8 ms™.
Urcete rychlost vétru, kdyz smér kapek svira se svislym smérem thel 40°.

Automobil jede po dalnici rychlosti 200 km/h. V tom nahle zpozoruje ve vzdalenosti
100 metrii ptfed sebou kamion jedouci rychlosti 90 km/h. Aby zabranil srazce za¢ne
brzdit. Reakéni doba je ptitom 0,5 s. Jaké musi byt minimalné jeho zpomaleni, aby
srazce zabranil?

UvaZzujme nyni, Ze automobil miZe vyvinout maximalni zpomaleni 5 ms?. Za jak
dlouho od zpozorovani kamionu v tomto piipadé dojde ke stietu? Jakou rychlosti se
auta srazi a jak daleko od mista zpozorovani kamionu ke srazce dojde?

Téleso na konci naklonéné roviny s thlem sklonu 30° ziskalo jen polovi¢ni rychlost,
nez kdyby se pohybovalo bez tieni. Urcete soucinitel smykového tieni.

Té&leso klouze po naklonéné roviné (45 °) se zrychlenim 2,4 m s*. Pod jakym tithlem
musi byt naklonéna tatdz rovina, aby téleso po ni klouzalo konstantni rychlosti.



